

你们能造出像苹果一样的手机吗？

宁波上市公司集体接待日股民问题五花八门

□记者 房伟

昨日下午，我市43家A股上市公司的高管参加了宁波辖区上市公司集体接待日活动。来自雅戈尔、波导股份、宁波韵升等8家上市公司的董监高现场参与，而另外35家上市公司则通过网络远程参与了投资者互动。

在昨日的互动中，记者发现，广大投资者参与踊跃，在网上提出了数千条问题，主题五花八门甚至极为犀利，“波导你们能造出像苹果一样的手机吗”、“汽车行业反垄断调查和处罚对宁波华翔业务有影响吗”……但大部分都得到了上市公司高管的积极回答。

热点一 慈星股份业绩首现亏损

投资者直斥“不是搞好企业的料” 董事长淡定答复“已收悉”

8月26日，慈星股份发布了2014半年报，上半年实现收入5.07亿元，同比下降56.5%，亏损7175.97万元。这也是该公司上市以来首次出现亏损。

面对上市以来的“业绩变脸”，有投资者表示当初是“看中每股2.7元的业绩，现在变成亏损了，变化真快啊”，并痛心质问“把公司业绩搞垮了，心里面想对得起股民吗”。

对此，公司董秘表示，“没有哪个管理层希望把公司业绩搞垮，面临严峻的市场行情，公司将采取多措施与努力以便扭转公司的现状”，并介绍公司的机器人业务有望在三季度突破销售，以及创新产品鞋面机等自推出至今累计订单800台左右，累计已发货550台左右，情况良好。

不过，有投资者担心如果下半年下游仍不景气，公司全年业绩仍堪忧，并直斥“你们还是搞资产重组吧，不是搞好企业的料。”对此，董事长孙平平淡定答复，“您的建议已收悉。谢谢。”

热点二 理工监测高管连续减持

投资者伤心“求安抚” 董秘解释系个人“还贷压力”等

根据中报数据显示，理工监测公司高管今年以来连番减持。据记者统计，从今年1月以来，已有王慧芬等6名高管及配偶等累计减持超过240万股，其中董秘李雪会在9月9日至12日的4天内密集减持了180万股，套现2244.25万元。

为此，投资者各种吐槽，并提问公司业绩何时能回升，而且“公司高管连续减持上百万股，能不能出来安抚下小散”。

董秘李雪会对此表示，公司业绩下降主要是受到国家电网公司质量提升计划影响。因为国家电网公司为提升状态监测系统装置质量及运行可靠性，完善系统功能，放缓了在线监测产品招投标工作，并表示该计划将于年底结束，公司将逐渐向其他领域拓展。而其个人减持股票是考虑，“除了缴税及还贷压力，也会进行一下其他的财务投资”。投资者随即继续吐槽，“李秘的税收和贷款还清了吗，这下可以安心工作了吗？”

热点三 海伦钢琴开拓艺术培训

投资者支招投资“教育行业” 董事长表示“很赞同”

下半年以来，宁波板块最火最热的个股非海伦钢琴莫属。据记者统计，6月以来截至昨日收盘，海伦钢琴股价涨势明显，4个月涨幅超过了90%。而这一切正是因为公司高调宣布进入儿童艺术培训市场，引发市场热捧。据了解，今年7月，海伦钢琴设立全资子公司，将整合全国近300多家门店资源，专职进行艺术培训和文化活动策划等业务。在互动中，公司董事长陈海伦表示有望在年内整合10-14家艺术培训教育资源，并覆盖4-5万名学员。

对于公司业务创新和股价不断高企，投资者报以极大的热情，并纷纷支招，建议公司可关注“幼教行业以及开发幼教产品”，也可以涉足“文化旅游”，并“投资教育行业”。

对此，董事长陈海伦回应，艺术培训仍是企业重点，明年还会进一步拓展市场。此外，“公司的文化旅游方面是工业旅游方向。钢琴与投资教育行业必须相辅相成的说法，公司很赞同。”

而对于不断高企的股价，董秘则提醒投资者“股价不能说明一切问题”，公司还将一直坚持创新，“不断提升产品品质，积极进行品牌推广，做好日常经营管理”，以积极回报投资者。



罗蒙环球乐园邀万人免费探营

为响应广大市民的要求，国庆期间罗蒙环球城将组织万名市民免费参加罗蒙环球乐园(上图)探营活动。活动启动仅一天，就收到1000多通的报名电话。据悉，此次探营活动不仅能让市民们近距离感受乐园的五大洲风情与国际顶级的全进口游乐设施，更有机会亲身体验部分设施的激情魅力。诸如宁波目前唯一的6D影院——XD体验馆，将超越多重感官想象，进入一个未知的世界。更多惊喜，还要等广大市民亲自来发现。

记者 彭莹 文/摄

大宗商品

助力“两化融合” 甬商所成立商品发售运营中心

本报讯(记者 彭莹 通讯员 陈瑾) 信息化服务在助推工业企业发展的同时，也在进行自我的不断创新。记者昨日从甬商所获悉，宁波大宗商品交易所商品发售运营中心于日前成立。而伴随该中心的成立，甬商所全新的商品发售交易模式也即将上线。该运营模式将大幅提高商品的流通率，增加经济循环速度。

在投资领域，散户是不可忽视的力量。商品发售交易模式就将目光抛向了散户，是国内首家进行散货现货订单和散货递延订单实时交易的商品发售系统。

据了解，商品发售交易模式将商品批发和零售系统融合的同时，将资本市场证券交易模式、互联网金融模式和电子商务交易模式也进行了融合，形成的散货订单交易为主的现货交易体系。

“在平台上，企业不仅可以进行商品批量销售，增加了一条新的销售途径，而且可以实现商品预售，加快企业资金回笼；而个人不仅能买到价廉物美的商品，而且还能在平台上二次流通，实现投资收

益。最大限度缩短商品从制造到销售、使用中的各种冗余环节完成商品交易。”甬商所市场总监刘名鸣分析道。

为商品发售交易模式的上线，甬商所投入5000万元开发全国领先的MTCS，以支持多种交易模式交易集中清算业务。而目前，甬商所与宁波百联金网电子商务有限公司正式签署协议，由宁波百联金网电子商务有限公司全面承担宁波大宗商品交易所商品发售运营中心的技术平台建设和市场运营工作。该模式预计在10月底上线。

“构建我国多层次商品市场体系，关键是要使各个市场形成一个有机整体，使现货市场、场外市场、期货市场(场内市场)三者有效对接，形成彼此衔接、互为补充、相互促进的良好发展局面，共同服务于实体经济。”刘名鸣表示。作为国家大宗商品电子商务的试点，甬商所在先行先试的过程中已经形成了一整套完整的运营体系，搭建了全面的服务框架。除了有色金属类大宗商品外，甬商所还陆续上市PVC、PTA、LNG、牛蓝湿草等品种。

防止煤气中毒 A.O.史密斯研发更安全的燃气热水器

A.O. SMITH
史密斯

美国热水专家

近来煤气、天然气中毒时有发生，燃气热水器的安全性能受到关注。美国热水巨头A.O.史密斯推出新一代更高安全等级的防一氧化碳中毒(煤气中毒)的燃气热水器，其蕴含的“一氧

化碳安全防护系统”，集监控报警、断气清扫、排废气保护于一身，方便又安全。

市民更看中安全性能

市民张先生最近看到不少燃气中毒的报道，决定更换掉老热水器。在销售人员指导下，张先生最终挑选了一款A.O.史密斯防一氧化碳中毒的燃气热水器。

一氧化碳无色、无味，是危险的隐形杀手

燃气热水器需保养和维护，若燃烧器上出现积碳，或烟道堵塞，会导致一氧化碳浓度超标。不少家庭洗澡时关闭门窗空气不流通，热水器燃烧不完全导致室内一氧化碳浓度升高，

一旦空气中无色、无味的一氧化碳超标，人就会不知不觉中毒，造成严重后果。

燃气热水器加装安全防护系统

A.O.史密斯成功研发“一氧化碳安全防护系统”，解决了燃气热水器的一氧化碳隐患，并获得美国专利(专利号:US 8047163B2)。该系统可24小时不间断监测空气中的一氧化碳浓度，并与热水器实时联动，一旦超标马上报警并采取行动，主动确保家人安全。

此外，该燃气热水器具突破性的超静音技术。运行声音最低小于40分贝，相当于疗养院的夜间声音标准。A.O.史密斯独创的“智能超静

音系统”，能极大降低燃气热水器的运行噪音，让你的家安全又安静。

140年创新不止 推动行业一路前行

A.O.史密斯推出的防一氧化碳中毒的燃气热水器，在全面安全防护的基础上，实现了安全和安静舒适的有效统一。140年来，A.O.史密斯始终坚持创新研发，推动行业一路前行。

现在，纪念A.O.史密斯140周年的尊豪版纪念产品已隆重上市，敬请关注!

全国统一24小时服务热线：4008288988